

坚定信心决心 苦干实干巧干 全力确保“双过半”

芗城

东山

全国文明城市创建暨安全生产、疫情防控工作



芗城区全国文明城市创建暨安全生产、疫情防控工作会议召开

保持状态 形成合力 破解难点 决战决胜

芗城区全国文明城市创建暨安全生产、疫情防控工作会议召开 区委书记石振棋参加会议并讲话 区长何才成主持会议

本报讯(刘钦赐 郑文典 文/图)近日,芗城区召开全国文明城市创建暨安全生产、疫情防控工作会议,传达学习上级有关会议精神,通报当前工作情况,研究部署下一步工作重点,推动全区创城、疫情防控和安全生产等各项工作再落实、再提升。区委书记石振棋参加会议并讲话,区长何才成主持会议,区政协主席刘建英参加会议。

石振棋强调,要打好创城工作持久战。要正视问题、复盘总结,坚持问题导向,进一步提升创城工作的能力水平;要举一反三、破解难点,完善基础设施,规范市场经营,整治路面秩序,做好环卫保洁;要保持状态、决战决胜,区领导要率先垂范,镇街属地、各责任单位要对标评标准,拿出硬措施、用足真功夫,合理调度、科学搭配,形成创城工作强大合力。

石振棋强调,要打好疫情防控阻击战。全区各相关部门要严守外防输

入关口,坚持“外防输入、内防反弹”总策略,严格落实健康监测,筑牢“外防输入”严密防线;要做好重点人群摸排,充分发挥“三公(工)一大”协同机制和基层网格化作用,第一时间落实外地市协查函和省重点人群健康管理推送信息;要做好重点场所管控,持续加强社会面管控,加强聚集性活动管理;要持续压实各方责任,区疫情防控指挥部保持正常运转,机关企事业单位干部带头做到非必要不出省,教育部门倡导学校师生、职工非必要不离漳,镇街落实属地责任。

石振棋强调,要打好安全生产攻坚战。全区各相关单位要强化业务学习,认真学习全国和全省、全市安全生产电视电话会议精神;强化监督检查,各行业主管部门要自觉扛起责任,加强对备检企业安全生产监督检查,加强对重点行业监督检查;强化责任落实,区应急局要牵头

抓总、统筹协调,区住建局、交通运输局、市场监管局等区直部门要自觉认领分工,区领导要结合分管领域,深入企业、项目一线,开展安全生产督导检查。

何才成指出,创城是硬任务,没有半点弹性,各级各部门要提高思想认识,打好“攻坚战”,严格对照标准,打好“关键战”,突出未雨绸缪,打好“提前战”;安全生产是底线,必须坚决守牢,要围绕重点领域和薄弱环节,认真履职、严格监管,从严处罚、举一反三,牢牢守住安全生产底线;疫情防控是基础和前提,要严防疫情输入性风险,守牢外防输入各关口。

会上,区委常委、宣传部长李昭君传达省委文明办督查漳州市全国文明城市创建工作会议精神并部署创城工作。区委常委、副区长蔡加立部署安全生产工作。副区长方龙俊通报疫情防控工作有关情况并部署疫情防控工作。

巷口街道:

多措并举破解商圈管理难题



交警及志愿者在天下广场对乱停放车辆进行整理

本报讯(郑文典 刘钦赐 文/图)连日来,芗城区巷口街道积极实施“多网融合”工作法,组织交警中队、

市场监管所、城管中队、派出所、物业、社区等基层力量组成综合执法整治队伍,进驻东园社区,多措并举开

展综合整治。

据悉,巷口街道东园社区天下广场属开放式小区,周边环境天虹、沃尔玛等繁华商圈,平时人流、车流量大,存在占道经营、车辆乱停放、“门前三包”落实不到位等管理难题。此次综合整治,巷口街道成立由街道、各职能部门、社区主要负责人为成员的工作领导小组,制定行动方案,分短、中、长期进行整治提升,明确方法步骤,确保工作落实与成效。其中短期先组织队伍入驻社区开展综合整治,强化和保持商圈内整洁有序的街容街貌,目前成效明显;中期则对接城投集团、市信息产业集团,着手在商圈内街划划停车位,对商圈内实行智慧停车收费管理;长期则计划联合城管、住建等部门,对商圈背街小巷进行改造,进一步提升商圈营商环境和居住环境,申报示范街区。



四月二十九日,县委书记洪泰伟主持召开疫情防控暨安全生产工作会。陈思佳 摄

织密疫情防控网 筑牢安全生产防线

县委书记洪泰伟主持召开县疫情防控和安全生产工作会

4月29日,东山县召开疫情防控和安全生产工作会,传达学习贯彻上级关于“五一”期间疫情防控工作文件精神。

县委书记洪泰伟要求,各级各部门要时刻绷紧疫情防控这根弦,强化风险意识、克服麻痹思想,以更加严实的作风、更有针对性的举措,切实抓好“五一”假期常态化疫情防控工作;要结合东山具体实际,充分考虑东山县与邻县交界防控薄弱点,抓紧研究制定疫情防控方案,聚焦防控重点,严防疫情输入,做好重点人员

管控、重点场所防控和重点环节监测,扎实做好“五一”假期疫情防控各项工作;乡镇要聚焦工作落实,压实防控责任,严格落实“四个一”工作机制,全面实施网格化防控,强化应急值班值守,构筑群防群治的严密防线;要加强人员密集经营场所疫情防控管理,积极倡导红事缓办、白事简办,减少人员聚集性活动,坚决防止疫情反弹,确保人民群众平安健康过节。

县长何需指出,各级各部门要统筹疫情防控和安全生产各项工

作,制定完善的应急预案,严格落实值班值守制度,守牢守好进出关口,多措并举筑牢安全生产防线,切实守护人民群众身体健康和生命安全。加强完善建筑施工及项目现场、口岸、交通卡口、景区和非景区景点码头等重点区域的安全防护、警示标语等设施,落实疫情防控措施,确保隐患风险早发现、早处置。

随后,县主要领导、一区七镇、县直相关部门负责人分别深入企业、景区等重点场所,检查疫情防控工作,确保“五一”安定稳定。

加速推进城乡一体化 加快中心城区扩容提质

迎宾大道延伸段和西铜大道路面改造工程竣工通车

4月29日,东山县迎宾大道延伸段和西铜大道路面改造工程竣工通车。县委书记洪泰伟发布通车令,县长何需出席并致辞。

据悉,迎宾大道延伸段为东港冬古作业区疏港公路西铜公路至冬古段工程,起点与已建成的冬古一期工程平交,终点与冬古二期工程平交,路线全长5.082公里,双向六车道沥青混凝土路面,项目总投资概算3.5亿元。西铜公路改造工程为西埔新华书店至铜岭段路面改造工程,起自西埔新华书店平交口,东至铜岭大沃平交口,路线全长9.1公里,双向六车道沥青混凝土路面,项目总投资6800万元。

两条道路竣工通车,将进一步完善东山县交通网络,提升交通承载能力,对改善群众的出行条件、提



迎宾大道延伸段俯瞰图 朱怡舟 摄

升东山县城市品质和对外形象具有重要意义,也为创建国家全域旅游示范区和全面推进乡村振兴、加快打造“国际旅游岛”注入新的活力。今后,东山县将持续完善路网体系和

各项配套设施建设,加速推进城乡一体化,加快中心城区扩容提质,努力提升城区辐射带动功能,为全方位推进东山县高质量发展超越作出新的贡献。

八个项目落地东山 总投资七亿元

4月29日,东山县举行专场招商推介会暨项目集中签约仪式,进一步掀起招商引资和项目签约建设的新高潮。东山新能源开发、震闽现代养殖基地、通洋渔排升级改造、鸿安食品加工、山海串食品、金巢建材贸易、鹏丰元食品加工、荣旺水产建设等8个项目先后集中签约,项目涵盖新能源、水产养殖、食品加工、商贸服务等行业领域,总投资约7亿元。

活动现场还举行政银企融资对接会,共有78家(次)企业与辖内8家银行业金融机构取得对接,获取贷款意向金额49.53亿元。其中,有32家企业与8家商业银行参加现场签约,签订贷款意向书,协议资金36.55亿元。

近年来,东山县始终秉承“重商、亲商、爱商、富商”的发展理念,制定出台一系列惠企、利企政策,完善基础设施配套,真心实意助企纾困,提升优化全县营商环境、投资环境。以此次项目对接、签约作为合作新起点,东山县将为项目建设和企业发展提供更加精准、精细、精心的服务,帮助企业早开工、早投产、早见效,实现政企双方合作互利共赢,助力东山县高质量发展超越。



4月29日,东山县举行专场招商推介会暨项目集中签约仪式。

5月1日,东山风动石主题游园活动正式启动。本次游园活动打造了多处国潮氛围景点,置身其中,游客可以感受历史的厚重、文化的韵味。同时,景区内还布置了快闪演出区及摊位区,现场表演雅乐汉舞及关帝鼓舞,给予游客视觉、听觉上的多重享受。此外,还有抛绣球、投篮、套圈、踩高跷、扭秧歌、印糕、剪纸等民俗活动和手工艺体验项目,为游客带来不同以往的“五一”新体验。

据悉,自3月1日正式合作运营风动石景区以来,旅投集团东山片区依托东山岛优质特色旅游资源,统筹和挖掘风动石景区、关帝文化、铜山古城历史文脉等元素,植入更多体验型项目,融合创意拓展,完成从观光型景区到体验型景区的转变,致力打造集自然风光和文化底蕴为一体的人文IP景区。

东山举办风动石主题游园活动

本组文图除署名外由 欧东茵 采写提供

芗城区举办专题讲座:

传承红色基因 弘扬红军精神

本报讯(贺鑫磊 叶慧平 文/供图)近日,芗城区举行“纪念红军攻克漳州90周年暨红色金融家高捷成专题讲座”。此次专题讲座邀请了红色金融家高捷成的长孙高庆麟作主题报告,芗城区委组织部、区委老干部局、区关工委在职党员干部50余人参加。

据悉,此次专题讲座旨在纪念红军攻克漳州90周年,缅怀革命先烈的丰功伟绩,进一步激励广大党员干部弘扬红军精神,赓续红色血脉,持续为建设高品质中心城区凝心聚力。专题讲座上,高庆麟同志作题为“一位从漳州走出的红色金融家——高捷成”光辉事迹报告会,讲述中国共产党金融事业的奠基人之一——高捷成烈士鲜为人知的传奇人生和光辉事迹。讲座上,高庆麟给大家讲述了“一封红色家书”及其背后的一段故事。此外,高庆麟还从不同侧面,回顾了高捷成生前一个个生动感人的场景和瞬间,他的深情讲述,深深感染了在场的每一名党员,会场上响起一阵阵热烈的掌声。

会后,与会党员们还参观了“铭记来时路,奋进新征程”纪念红军攻克漳州90周年主题邮展。



红色金融家高捷成的长孙高庆麟为芗城区部分党员干部深情讲述高捷成光辉事迹

县区要闻

各地报道组融媒体中心
由闽南日报社要闻部与

合办